Raudvara08 Nimi:

HULKLIIKME JAGAMINE UKSLIIKMEGA

hulkliikme liikmed

(+ :256

uksliige

2 2y . T
1. Jaga iga hulkliikme (6x7 +4x?) s 2x =
liige Uksliikmega. = (6x2: 20) + (4x?% : 2%) =

Jagamisest voib mdelda

. . "7 ka kui taandamisest:
Jagamismark ja murrujoon on sama T T
tdhendusega. Seega vOime kirjutada ka nii: =+ =5 ZA/XZ

3

1)Jaganarvud6:2 =13
2) Jagan muutujad x2 : x = x21=xl=x

2. Liida saadud jagatised. = 3x + 2x = 5x

Veel néiteid:

8a

Ba+4):2=2+2=4a+2
6a* 8a*
(6a* —8a*): (2a) = — — — = 3a® — 4a3® = -a°
o 2a 2a
Jalgi marki!

@2x3y +3xy?) : (xy) = 22 4 —33’3 C = 2x2+3y

Xy

8xy «x 1

8xy —x) idx = =2 2 — gy =
(Bxy —x)+dx = 2= - =2y~

15mn 3m

(15mn +3m) : (—3m) = —3m + =3m) =-5n-1

© Liina Malva 2023



TLO8 Hulkliikme jagamine Uksliikmega Nimi:

HULKLIIKME JAGAMINE UKSLIIKMEGA

ﬂQ. Kirjuta hulklitkme ja iiksliikme jagatised. \

Néide: ,
Lo—ea a4
Ra+a):2= 2

3x*  5x

B. (3x2 +5x):x = 4+ 2%
—14
C.(21a —14a) : (7a) = 21a +( a)
3 2

5 (5x3 +2a2) : a2 = 2% 4 2%
E. (15a + 21b — 6) : (—ab) = 2% , 21b (=6)

.

ﬂo. Kirjuta hulklitkme ja uiksliikme jagatised.

AN

Néide:
a+6hy:2="2 4
' 2 2
2 . —
B. Bx" —=5Sx)rx=——+ o

12a — 8a) : (4a) =
c.(12a —8a) : (4a) ia ¥ 14

p. (¢ +2x%y) + (—=x?) =y )

x3 —2x*+3x):x= + +
E. ( ) e ” ”

\_ /
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TLO8 Hulkliikme jagamine Uksliikmega

ﬁl. Kirjuta hulklitkme ja tikslitkme jagatised.
Jaga.

Néide: 2 '
Aa b
(4a—2b).2— 17+ 17— 2a-b
A(bx+4):2=—+—=
B. (15x2 +6x):3=—+—=

C.(7a—14b): (—7) =

D.(2x7 +8y?): 2=

KE.(12a+30b—6):6= P _

32. Kirjuta iiksliitkme ja hulklitkme jagatised.
Jaga.

Ndéide: ! 2

2 _ 43y, _Z_aZ __8(3_ — 32
(2a a).a—lz +12f =2a-a

Tuleta meelde!

Astmete jagamine:

A (3 +4x?) i x? =— +—— =

B. (15x2+x):(—x)=— +—=

C.(7a* — 14a?b) : a? = + =

D. (2xy® +8x%y?) : (xy) = + =
E. (12a + 30ab — 6a®) : a = + +

AN
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TLO8 Hulkliikme jagamine Uksliikmega

/33. Jaga.

Néide: 2, 4
far A

(4a% + 2a) : (2a) =

A. (6x? +4x): (2x) = +

B. (15y* +6y°) : 3y) = +

Cc.(7a*b — 14a?) : (7a%) = + =

D. (2x3 + 8x%y?) : x* = +

!5, (12ab + 30ab — 6ab) : (—6ab) =

/34. Jaga.

A. (6x+3):3=

B. 0 +y®):y=

C. (4a*—a): (2a) =

D. (16x%y + 8xy?) : (xy) =

E. (2a+12ab —8a) : (4a) =

.

/
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TLO8 Hulkliikme jagamine Uksliikmega

Vajadusel korrasta Idppvastus.

Néide: 1

2 202 Av2 _ )/ 3XZVZ -4>(£)¢/_ Av) =
(x%y + 3x°yc —4x°y) : (xy) = /’W 1/)()/ />{>/ X + 3xy + (-4x)

=X + 3xy —4x = -3x + 3xy = 3xy — 3X

A.
(2.'.(12 b3 T 9ﬂlzb2) H (3(12b2) =
B.
(e?y® + 2xy) = (—xy) =
C.
(6ab* + 2a3b*) : (2ab) =
D.
(—4x* — 6xy?) : (=2x) =
E.
(7x* + 21x%y — 14x%) : (=7x%) =
Vastused: 23 + 3y —xy? -2 x? =3y

7b -3 —x5 + 2x% — 3y

2x3 — 3y? xy? +2
\ 7x° + 2x% 4 3y ab? + 3b3 7b* -3 a’b® + 3b3 /
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